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1. Um fabricante produz dois tipos de pneus. Para o pneu do tipo A o desvio padrao
é de 2500 km e para o pneu do tipo B é de 3000 km. Uma cia de taxis testou 50
pneus do tipo A e 40 do tipo B, obtendo 24000 km de média para o tipo A e 26000
para o tipo B. Adotando a = 4%), teste a hipdtese de que a duracao média dos dois

tipos é a mesma.

2. O diametro das barras de ago fabricados em duas méaquinas diferentes de extrusao
vai ser investigado. Duas amostras aleatérias de tamanhos ny = 15 e ny = 17 sao
selecionados, e as médias e variancias amostrais observadas sao 7; = 8,73, s2 = 0, 35,
Ty = 8,68, e s3 = 0,40, respectivamente. Suponha que o7 = 03 e que os dados sdo

extraidos a partir de uma distribuicao normal.

a. Existe evidéncia para apoiar a alegacao de que as duas maquinas produzem

barras com diferentes diametros médios? Use o = 0, 05 para concluir.

b. Encontre o valor-p para a estatistica ¢ calculada no item (a).

3. Deseja-se comparar a qualidade de um produto produzido por duas fabricas. Essa
qualidade serd definida pela uniformidade com que o produto é produzido em cada
fabrica. Tal comparacao sera feita usando-se as médias e as variancias nas duas pro-
dugoes que podem ser assumidas terem distribuicoes Normais. Tomaram-se duas
amostras independentes, uma de cada fabrica, medindo-se o comprimento dos pro-
dutos (o resumo dos resultados estd no quadro abaixo). Compare primeiro as va-
riancias e depois, utilizando a conclusao desse teste, compare as médias das duas
produgoes. No caso desse tltimo teste concluir desigualdade exiba um intervalo de

confianca de 90% para a diferenca das médias.

Estatisticas | Fabrica A | Fabrica B
Amostra 21 17
Média 21,15 21,12
Variancia 0,0412 0,1734




4. Duas empresas fabricam um material de borracha para pneus de automoével. Os
pneus sao submetidos ao desgaste abrasivo na aplicacao no terreno, por isso decidi-
mos comparar o material produzido por cada empresa em um teste. Vinte e cinco
amostras de material de cada empresa sao testados em um teste de abrasao, e a
quantidade de desgaste apds 1000 ciclos é observado. Para a empresa 1, a média e
desvio padrao amostral do desgaste sao z; = 20 miligramas/1000 ciclos e s; = 2 mi-
ligramas/1000 ciclos, enquanto para a empresa 2 obtemos Zy = 15 miligramas,/1000

ciclos e s = 8 miligramas/1000 ciclos.

a. Os dados apoiam a alegacao de que as empresas produzem material com mé-
dia de desgaste diferente? Use a = 0,05 e suponha que cada populagao é

normalmente distribuida, mas que as suas variancias nao sao iguais.

b. Sera que os dados confirmam a alegacao de que o material da empresa 1 tem um
maior desgaste significativo do que o material da empresa 2?7 Use as mesmas

premissas do item (a).

5. Um cientista da computacao estd investigando a utilidade de duas linguagens de
programagcao diferentes para melhorar as tarefas de programagao. Doze programa-
dores experientes, familiarizados com ambas linguagens, sao convidados a codificar
uma funcao padrao em ambas linguagens, e o tempo (em minutos) é registado. Os

dados sao os seguintes:

Programador | Linguagem 1 | Linguagem 2
1 17 18
2 16 14
3 21 19
4 14 11
) 18 23
6 24 21
7 16 10
8 14 13
9 21 19
10 23 24
11 13 15
12 18 20

Existe alguma indicacao de que exista uma linguagem de programacao preferivel?



Use a = 0,05 e assuma que a diferenca dos tempos de codificagao sao normalmente
distribuidos.

. Em uma amostra de 500 familias da cidade A, constatou-se que 298 haviam com-
prado, durante os ultimos 30 dias, o refrigerante Meca-Leca em sua nova versao
incolor. Na cidade B, esse ntmero foi de 147 em 300 familias entrevistadas. Na
cidade A, foi feita uma campanha publicitaria através da radio local, e nao na ci-
dade B. Os resultados trazem evidéncias de que as campanhas locais aumentam as

vendas?



